Le passé composé est formé de deux parties :

Auxiliaire au présent + participe passé du verbe conjugué
L’ACCORD DU PARTICIPE PASSE

· Avec être, accord en genre et en nombre avec le sujet.

ex : Il est entré dans la pièce. 

Elle est entrée dans la pièce 

Les deux filles sont entrées dans la pièce.

· Avec avoir,  pas d’accord avec le sujet.

ex : J’ ai trouvé un tableau.

       Lucie a trouvé un tableau.

       Nous avons trouvé un tableau.

ATTENTION Avec « avoir » : 

accord avec le C.O.D. s’il est avant le verbe.
ex :
 Tu as visité une jolie maison. 









Cod après

[Tu as visité…quoi ? on ne le sait pas encore on n’accorde pas.]

 La maison que tu as visitée est jolie.



COD

[Tu as visité…quoi ? « la maison » on accorde.]
